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PART ONE
廣達《游於藝》介紹



廣達《游於藝》介紹

4

MUSEUM

博物館作品
以複製畫的形式再製

SCHOOL

全台灣各地小學
進行展覽與教學

運送

22 縣市

3,030 校次

3,762,726 人次



1. NIKI 的心靈城堡
2. 向大師挖寶- 米勒特展
3. 擁抱梵谷- 探索生命的調色盤
4. 夏卡爾愛與美的專賣店
5. 多才！多藝！義大利文藝復興展
6. 米羅的奇幻小宇宙
7. 光影巴洛克

1. 跟著老頑童探險去- 劉其偉藝術
特展

2. 文藝紹興- 宋「潮」好好玩
3. 家鄉的永恆對話- 台展三少年
4. 望望先輩- 黃公望大師的山水大

探險
5. 創新之變經典之位
6. 生活畫市集- 嬉遊千年風俗藝術

1. 蟲蟲大樂園- 鳴蟲特展
2. 遇見大未來
3. 空間任意門
4. 見微知美- 驚豔新視野

廣達《游於藝》介紹

展覽主題分類
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廣達《游於藝》介紹

計畫執行架構

• 各項活動細節稍後說明



7運送

廣達《游於藝》介紹

巡迴學校分類

7

◎A、B兩類依據各縣市教育局處偏遠學校認定。
◎巡迴展學校每校展期2-3週，鼓勵與地方及社區合作，開放外部參觀、社群分享。
◎鼓勵跨單位合作，例如地方組織、志工團體及大專校院等。
◎展覽於111/8送至第一間展出學校，112/8月底運至下一縣市。（會再與頭尾學校協調確切時間）

巡迴學校數

每校展期

教師研習

小尖兵培訓

活動補助款

巡迴學校

A 中大型學校 B小型或偏遠地區學校

0-6校

3-4週

盟主主辦

盟主主辦

至多10,000 元/校

至少4校

1-2週

盟主主辦

盟主主辦

至多5,000 元/校
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廣達《游於藝》介紹

教師研習

目標:展覽融入教學

• 研習課程主要以“展覽介紹”、“展覽課程分享”為主
• 參與巡迴展覽學校教師務必出席2位以上
• 預計辦理時間:8月5日，09:00-16:30
• 地點:開元國小或臺南市美術館
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運送

廣達《游於藝》介紹

藝術小尖兵培訓流程

返校後，由學校教學引導、練習

藝術小尖兵博物館二日培訓

預計辦理日期:暫定8/25、26

預計地點:暫定高雄立美術館

小尖兵撰寫導覽稿、練習、修改

展覽期間進行導覽服務

參與廣達游藝獎
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廣達《游於藝》介紹

藝術小尖兵培訓
對象：廣達《游於藝》同盟學校

人數：同盟展每校至多甄選20名小尖兵，帶隊老師3人

基金會贊助：遊覽車費、博物館門票、場地、講師費、餐飲費、保險費

小尖兵培訓之目標

目
標

敢於站在眾人面前導覽一幅畫

指
標

1.能具體描述畫作特徵
2.陳述對於畫作的感受
3.作品想表達的觀點
4.觀眾互動
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廣達《游於藝》介紹

藝術小尖兵培訓
課程(暫定)

辦理縣市與博物館間的路程，

以不超過1小時為主避免影響課

程與下課時間過久



廣達《游於藝》介紹

聯合成果、開幕、各學校活動
聯合開幕活動將邀請各校參與，並頒發入選學校獎狀。
各校開幕活動可與社區活動結合融入，邀集巡迴展學校參與，相互教學觀摩。

了解展覽內容，以利學校展覽規劃
展覽圖像均經授權，不建議學校再製為推廣品或宣傳物

南投縣聯合成果展將16校學生作品成列展出
小尖兵相互觀摩



13運送

廣達《游於藝》介紹
項目 2021 2022

3

月

4

月

5

月

6

月

7

月

8

月

9

月

1

0

月

1

1

月

1

2

月

1

月

2

月

3

月

4

月

5

月

6

月

7

月

8

月

9

月

說明會/盟校

甄選

教師研習

推廣品寄送

展品運送 月

底

前

月

底

前

小尖兵培訓

聯合開/閉幕

巡迴展

子校結案

服務證書發

放

盟主結案

展品運送

敘獎

展前

展期

結案

計畫期程



14運送

廣達《游於藝》介紹

參加巡迴展我要做些什麼?
執行檢核表

盟校 盟主

展前

 展覽結合課程
 徵選藝術小尖兵
 參與教師研習、說明會
 小尖兵培訓(展品未到的學校可運用網站資源)

 說明會
 教師研習
 小尖兵培訓
 合約
 盟校招募

展期

 撤佈展
 展覽融入課程
 展品維護(回報)
▲ 開幕或成果

 聯合開幕或成果
 展品運送
 小兵研習時數會整(上下學期)
 催子校結案及撥款

展後

 線上結案
 報名游藝獎:導覽達人至少3件、創意教學2件
 問卷填寫(每校3份)
 提供教師敘獎及志工感謝名單、小尖兵名單及

時數

 創意教學報名每盟至少2件
 導覽達人報名每校至少3件
 教師敘獎名單統整
 有志一同感謝名單統整
 小尖兵名單統整
 結案



PART TWO
展覽介紹



展覽介紹



展覽介紹

光影巴洛克

規劃
發展

【建議主題及內容】
1. 重返17世紀：綜觀巴洛克時代背景、生活樣貌

2. 光影魔術師：巴洛克時期藝術家的光影表現與

創作風格。

3. 光影魔力：光影在今日生活中的應用

目
標

概
念

理念
主題目標
1. 認識17世紀背景與精神
2. 學習欣賞巴洛克時期代表藝術家的光

影表現，並了解其風格的同異之處
3. 認識光影的應用，發現生活中的光

學習目標
1. 瞭解17世紀歐洲宗教、政治、經濟背

景，並找出對於藝術的影響力。
2. 認識巴洛克時期光影作品與特徵。
3. 了解「光」的運用與明暗變化
4. 觀察戲劇性構圖的特色效果
5. 思考不同藝術家如何運用相似的藝術

風格
6. 學習用自己的語彙表現出具有光影變

化及戲劇張力的創作。
7. 發掘17世紀光影技法的影響，以及在

今日的延續及運用。

從認識巴洛克時期重要藝術作品的故事與風格中，逐漸累積出對17世紀在歐洲藝術與文化的初

步的了解，並能辨別出作品的特色，且藉由對作品的觀察，將展覽的主題延伸至生活應用面，

引導學童觀察日常生活中不同的光影特徵，培養生活美感。

核心概念：
「觀察日常生活中不同的光影特徵
，培養生活美感」

子概念：
1. 了解17世紀歷史背景與特徵
2. 探索光影明暗的變化與應用
3. 應用戲劇性的張力表達情感想法
4. 觀察生活中的美感經驗
5. 思考藝術風格與世界觀的關係
6. 具備多元審美的價值觀



展覽架構

新舊交替的關鍵年代

綜觀17世紀時代背景

關鍵年代

時代背景與特色

認識17世紀巴洛克藝術時代的背景與重要事件
與影響。

神妙之光
(林布蘭)

巴洛克光影藝術的表現與特徵

認識17世紀巴洛克藝術家及作品，如何使用光影的手法展現個人特色，體會光影及
生活的美感。

光影魔術師

巴洛克時期代表藝術家光影的表現及作品特色

劇場之光
(卡拉瓦喬)

17世紀是歐洲轉變成近代世界文化中心的新舊交替時期，本展以17世紀歐洲的歷史劇變為背景，從歷史與文化環境連結到藝術風格的表現，透過巴洛克時期的優秀作品，

認識卡拉瓦喬(Caravaggio)、林布蘭(Rembrandt)、拉圖爾(La Tour)、維梅爾(Vermeer)、貝尼尼(Bernini)等著名藝術家，了解該時代創作主題的改變與光影技法的特色，以

及此時期的藝術風格對後世的影響，並延伸至生活應用面。本展期望透過巴洛克時期藝術作品中光影的表現和應用，引導學童觀察日常生活中不同的光影特徵，培養生活

美感，拓展視野與世界觀，具備多元審美的能力。

核心概念：「觀察日常生活中不同的光影特徵，培養生活美感」

1. 認識17世紀背景與精神
2. 學習欣賞巴洛克光影藝術表現及代表藝術家
3. 認識光影的技法及應用範疇
4. 鑑古知今，尋找生活中的美感

展覽規劃
◆展版 、圖版、展品
◆互動操作式學習物件
◆學習手冊 ◆數位互動學習遊戲
◆參考書籍

主題

脈絡

次
主
題 光見時刻

推廣活動
◆游藝師集
◆小尖兵培訓
◆創意教案

燭火微光
(拉圖爾)

天堂聖光
(貝尼尼)

靜謐之光
(維梅爾)

光影魔力

鑑古知今，思考與應用

了解更多光影在生活中的應用與知識，從
中發現光的影響力。

光與影的應用

生活中的光

光影藝術的影響力



展覽介紹

展品清單

圖版掛軸與展品

1.主題展版：2件 (尺寸180× 150cm)

2.次主題展版：8件（尺寸150× 90cm）

3.作品圖版：33件(尺寸不一)

4.補充展品：2件

出版品

1.參考書籍

2.兒童學習手冊

3.共讀本（35本）

4.海報、推廣品

5.邀請卡/信封（50份/校）

6.小尖兵識別證（20個/校）

互動式學習物件

1.燈光木箱：1件（ 50× 50× 50cm）

2.投映暗箱組件：1件（50× 30× 30cm）

3.光源/鐵板組件：1件(70× 40× 20cm)



展覽介紹

10幅掛軸(2幅主題展版+8幅次主題展版)

33幅作品圖版。



展覽介紹

90*150cm

以捲軸形式圖文輸出

主題一新舊交替的關鍵年代

世界地圖

大員港市鳥瞰圖



展覽介紹

主題二光影魔術師

90*150cm

以捲軸形式圖文輸出

卡拉瓦喬 林布蘭 德拉圖爾

維梅爾 貝尼尼



展覽介紹

主題二光影魔術師

聖托馬斯的懷疑 杜爾普醫生的解剖課 牧羊人的崇拜

戴珍珠耳環的少女 聖彼得教堂的華蓋



展覽介紹

主題三光影魔力

90*150cm

以捲軸形式圖文輸出

摺紙 日光域



展覽介紹

學習物件

光影隨手變

光影魔法師（互動式燈箱）

光影魔法師（針孔投影暗箱）



如何參與

請至廣達《游於藝》網站

向網站提出申請作業，待盟主進行確認/補件，通過後
公告。



如何參與

網站申請流程，因為太冗長了，我們決定拍成影片

https://iic.quanta-edu.org/

https://iic.quanta-edu.org/creative


PART FOUR
注意事項



注意事項

展覽物資、展品運送清點、佈展
展前

展覽

展後

藝術小尖兵、展覽融入教學、開幕與成果

結案、敘獎



注意事項

展覽物資、展品運送清點、
佈展展前

展覽海報：10張 兒童導覽手冊：
70本自填單位名稱、展覽起迄時間

串旗：2面

小尖兵識別證：20個



注意事項

展覽物資、展品運送清點、
佈展展前

111巡迴學校

長官簽名處

寄件人

收件人

封

面

內

頁

邀請卡:50張
活動開幕如要寄給基金會，
只需要由寄一份給徐繪珈執
行長收即可

活動流程/時間地點等萬用空白頁
（可參考套印格式列印）



注意事項

展覽物資、展品運送清點、
佈展展前

• 展覽於今年8/31前送至第一間展出學校，次年
8/31前運送至下一縣市。(第一所與最後一所
學校需協助保存)

• 與盟主、巡迴學校間確認貨運抵達時間。

• 請孩子們協助。

• 請依據展品清進行展品的清點。如有遺失、損
壞請確實記錄。

• 展品清單可於廣達《游於藝》網站中下載

https://iic.quanta-edu.org/exhibition/8/exhibition_data?hide=1


注意事項

展覽物資、展品運送清點、
佈展展前

請依展品清

單點收

接展

展品完整

布置展出

撤展

清單移交與

貨運/接展單

位對點

註記在清單

上回報盟主/

基金會

展品遺失 無法尋回 出險

或賠

償

請先拍照上

傳網站
展品

說明牌

毀損

無法維修
出險或

賠償

更

新

展

品

清

單

註

銷

/

或

補

齊

展

品

可簡易維修

基金會請貨

運寄回或親

自維修

郵寄材料自

行維修

須廠商維修



注意事項

展覽物資、展品運送清點、
佈展展前

登入

點此回報需維

修之展品



注意事項

展覽物資、展品運送清點、
佈展展前

基本資料填寫

展品詳細資料填寫並拍照上傳



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

1.依據學校既有空間規劃

2.展品區:依主題與顏色區分

3.圖書區:20-40本之間

4.其它佈置物:學習物件、學校教學成果

5.佈展密技!!



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

1.依據學校既有空間規劃，以不損害展品維主，不日照、不雨淋。

2.切勿於展覽品上進行膠帶黏貼。

活動中心 圖書館 戶外/走廊



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

2.展品區:依主題與顏色區分

可依據展品清單上順序陳列

主視覺

年表

次主題

展品

展品

展品色調會依據不同主題有所區別

展品清單



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

3.圖書區:20-40本之間

依據展覽不同，會有30-40版展覽書籍與學習物件。



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

4.其它佈置物:學習物件、學校教學成果

依據展覽不同，會有不同形式學習物件，展覽可與學生成果一同展出



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

5.佈展密技!!

▲畫心約距離地面以5-6年級學童視線平行為主(約110-130公分)



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

5.佈展密技!!  展品懸掛實例

展品懸掛實例

牆面 畫架 展示架



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

5.佈展密技!!  我的學校沒有畫架、展架、牆面掛鈎該怎麼佈置?

灰、黑布

▲嘉義市垂楊國小在沒有畫架的情況下，進行展覽布置狀況
長尾夾

課桌椅

=



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

5.佈展密技!!讓展覽成為教學資源

巡迴展精神：展覽成為教學資源並非
豪華展覽場的追求。

高雄市福山國小利用niki教學成
果，布制成為niki樂園。

嘉義縣協志工商學校師生一起創作讓梵谷「阿爾的臥室」畫作再現。



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

5.佈展密技!!好招式~學起來!



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

5.佈展密技!!小小心~

說明牌請翻下

• 畫作背後說明牌請小心翻下展示，撤展時請記得翻回。



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

5.佈展密技!!小小心~

掛軸有鋁桿、檔片、掛勾，切勿

因為需要佈置而任意拆卸。



注意事項

展覽物資、展品運送、佈展
展前

5.佈展密技!!小小心~

紙盒+氣泡袋

請重複使用

展品外包裝紙盒與氣泡袋

小心愛護、重複使用



注意事項

展覽

藝術小尖兵、展覽融入教學、
開幕與成果

展覽同時可安排藝術小尖兵進行服務，並錄製3分鐘導覽影片



注意事項

展覽

可依據展覽進行學習單、體驗區設置、課程教學，讓展覽不只是一場活動。

苦無教學教案嗎?  廣達游於藝網站有很多!!!

藝術小尖兵、展覽融入教學、
開幕與成果

https://iic.quanta-edu.org/creative


注意事項

展覽

開幕與成果，主要在於教學成果展現以及學生發表舞台，亦可串連學校既

有專案成果、社區民眾參與。

藝術小尖兵、展覽融入教學、
開幕與成果



注意事項

展後

結案、敘獎

一、時間：巡迴活動結束一個月內。

二、結案資料

1. 線上結案。(請看游於藝計畫網站結案簡報)

2. 參展單位填寫基本資料，精選25張以上，內容主題明顯附文字說明之照片。

3. 內容包含至少25張展覽紀錄照片(附文字說明)

(1)佈展過程、開幕花絮及相關展場活動10張以上。

(2)教案實施過程、師生教學互動10張以上。

(3)學生作品5張以上。

三、踴躍報名游藝獎

創意教學：每校2件↑

導覽達人：每校3位↑

四、游於藝問卷

112年06月30日前填寫線上問卷3份↑。



注意事項

展後

結案、敘獎

• 獎勵說明

– 小尖兵服務證書

• 每子校20份

• 分上下兩學期收集名單及服務時數

• 由基金會印製直接寄給子校

– 有志一同感謝狀

• 感謝各校執行游於藝計畫之志工

• 各子校提報1位為限

• 由基金會印製寄送給子校

– 敘獎教師推薦名單

• 子校每校至多2位、盟主至多5位

• 基金會收到名單後建請教育局處敘獎



最後…

展後我想找展覽資料…搜尋「廣達《游於藝》」網站

我想了解更多基金會的資源…搜尋「廣達文教基金會」網站

我對於參展、小尖兵、教師研習有問題…找盟主

如果您還有10萬個為什麼?

Line群組
(02)2882-1612#66696

https://iic.quanta-edu.org/creative
https://www.quanta-edu.org/zh-tw

